IV. Решение показательных уравнений с параметром.

1. При каких значениях параметра p уравнение 
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имеет хотя бы одно решение.
Решение.

Пусть 
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, тогда уравнение примет вид 
[image: image3.wmf](

)

0

2

4

1

2

=

+

+

-

-

p

t

t

p

 (*).

Если p=1, то уравнение (*) становится линейным и имеет одно решение.

Если р=-2, то уравнение (*) примет вид 
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 Но  t > 0, поэтому исходное уравнение решений не имеет.

Уравнение (*) будет иметь решения, если D1≥0.


[image: image5.wmf](

)

(

)

,

0

6

2

1

4

2

1

³

+

-

-

=

+

-

-

=

p

p

p

p

D



[image: image6.wmf].
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Если р=-3, то уравнение (*) примет вид 
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Если р=2, то уравнение (*) примет вид 
[image: image8.wmf](
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Таким образом, при -3 < р ≤ 2 уравнение (*) имеет решения t1, t2. Причем t1, t2 удовлетворяют теореме Виета:
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1) -3 < p < -2         
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       следовательно, оба корня отрицательны.

2) -2 < p ≤ 1           
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       следовательно, один корень положителен.

3) 1 ≤ р ≤ 2              
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      следовательно, оба корня положительны.         

Ответ: при 
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2. При каких значениях параметра р уравнение 
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 не имеет решений.
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